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Araştırmaya Katılanların Demografisi

Cinsiyet Erkek %52.4

Kadın %47.6

Yaş grubu 18- 29 yaş %26.7

30- 45 yaş %29.8

46- 87 yaş %41.6

Yerleşim Kent %93.6

Kır %6.4

Eğitim Düzeyi İlkokul ve Altı %28.9

Ortaöğretim %53.3

Yüksek Öğretim %16.9

Çalışma Durumu Çalışıyor %49.5

Ev Kadını %20.5

Emekli %10.5

Öğrenci %4.5

İş Arıyor %7.5
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Yöntem ve Künye

❖Araştırma, Mart-Nisan 2021 tarihleri arasında, Türkiye 18+ yaş nüfusunu temsil eden 2006 
kişiyle, 29 ilin kentsel ve kırsal bölgelerinde yüz yüze görüşmelerle gerçekleştirildi.

❖Basit rastsal örneklem yöntemi varsayımıyla araştırmanın hata payı yüzde 2 olarak 
hesaplanmıştır.

❖Saha çalışması Infakto RW tarafından yürütüldü.



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Dış Politika Algıları
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«Uluslararası ilişkileri en geniş anlamıyla düşündüğünüzde; Türkiye’nin en önemli ortağı hangi ülkedir?»

Türkiye’nin En Önemli Ortağı (2 Cevap)

%46.1
%18.6

%13.5
%9.8

%6.8
%6.6

%4.3
%4.1
%3.6
%3.6

%2.3
%2.3
%1.8

%1.2
%11.4

%10.1
%6.8

%2.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Azerbaycan

Rusya Federasyonu

Almanya

Katar

Pakistan

Amerika Birleşik Devletleri

Fransa

İngiltere

Çin

Türkmenistan

İtalya

İran İslam Cumhuriyeti

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti

Suriye Arap Cumhuriyeti

Diğer

Hiçbiri

Bilmiyor / Fikri Yok

Cevap Yok
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Türkiye’nin Çıkarları Açısından En Büyük Tehdit (2 Cevap)

«Hangi ülke veya uluslararası topluluk Türkiye’nin milli çıkarları için en büyük tehdittir?»

%60.6
%24.0

%19.0
%15.3

%8.0
%7.6

%6.3
%5.7

%2.9
%2.8

%2.2
%1.8
%1.3
%1.2
%1.1

%5.1
%1.5
%1.3

%5.2
%1.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Amerika Birleşik Devletleri

İsrail

Rusya Federasyonu

Yunanistan

Suriye Arap Cumhuriyeti

Çin

Fransa

İngiltere

Almanya

İran İslam Cumhuriyeti

Ermenistan

Suudi Arabistan

Irak

Avrupa Birliği

Mısır

Diğer

Hepsi

Hiçbiri

Bilmiyor / Fikri Yok

Cevap Yok
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Ülkeler Hakkında Düşünceler

«Genel olarak düşündüğünüzde şimdi sayacağım ülkelerin her biri hakkında düşüncelerinizin ne kadar olumlu olduğunu söyler mis iniz?»

%65.3

%16.4

%12.9

%11.3

%8.9

%8.8

%8.0

%7.8

%7.4

%6.5

%6.0

%4.9

%4.7

%2.7

%26.8

%58.7

%51.5

%56.1

%52.0

%54.3

%52.5

%35.6

%50.7

%57.0

%45.3

%42.1

%34.9

%29.1

%6.7

%23.7

%31.7

%31.5

%37.3

%35.2

%37.6

%55.3

%40.1

%34.2

%46.7

%49.0

%58.8

%66.8

%1.2

%1.3

%3.9

%1.1

%1.8

%1.7

%1.9

%1.3

%1.8

%2.3

%2.1

%4.0

%1.6

%1.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Azerbaycan

Almanya

Libya

Rusya

İran

Çin

İngiltere

ABD

Fransa

Mısır

Suudi Arabistan

Birleşik Arap Emirlikleri

Yunanistan

İsrail

Olumlu Orta Olumsuz Bilmiyor/ Cevap Yok
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Liderler Hakkında Düşünceler

«Şimdi size sayacağım liderlerin her biri hakkında düşüncelerinizin ne kadar olumlu olduğunu söyler misiniz?

%57.1

%30.1

%13.3

%9.6

%5.2

%4.9

%4.7

%4.5

%3.6

%3.4

%2.4

%30.9

%49.8

%57.2

%57.0

%39.2

%49.6

%45.9

%32.9

%31.3

%45.3

%27.9

%8.0

%14.0

%26.2

%29.9

%51.8

%40.1

%44.6

%55.7

%59.6

%45.5

%63.8

%3.9

%6.1

%3.3

%3.4

%3.9

%5.4

%4.9

%6.9

%5.5

%5.7

%5.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Azerbaycan Devlet Başkanı İlham Aliyev

KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar

Almanya Başbakanı Angela Merkel

Rusya Cumhurbaşkanı Vladimir Putin

ABD Başkanı Joe Biden

İran Cumhurbaşkanı Hasan Ruhani

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi lideri Nikos Anastasiadis

Yunanistan Başbakanı Kiryakos Miçotakis

İngiltere Başbakanı Boris Johnson

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu

Olumlu Orta Olumsuz Bilmiyor/ Cevap Yok
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Türkiye’nin En Yakın İşbirliği Kurması Gereken Ülke -
Yaş Karşılaştırması

«Uluslararası meselelerde, Türkiye’nin hangisiyle en yakın iş birliği içinde olması gerektiğini düşünüyorsunuz?»

%37.0

%14.7

%9.1

%6.5

%13.4

%15.9

%3.4

%42.0

%14.3

%12.2

%5.5

%12.1

%12.2

%1.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Avrupa Birliği ülkeleri

Rusya

Amerika Birleşik Devletleri

Çin

Hepsi

Hiçbiri, yalnız hareket etmelidir

Bilmiyor/ Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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Uluslararası Kurumlara Güven-Güvenenlerin Oranı

«Şimdi okuyacağım uluslararası kurumların her birine ne derece güvendiğinizi belirtir misiniz?»

%49.8

%43.0

%40.4

%37.8

%35.5

%34.7

%32.9

%45.7

%49.8

%56.5

%56.8

%55.5

%62.1

%64.1

%4.5

%7.1

%3.1

%5.3

%9.0

%3.2

%3.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

 AİHM

 Uluslararası Adalet Divanı

 AB

 İslam İşbirliği Teşkilatı

 AGİT

 BM

 NATO

Güveniyor Güvenmiyor Bilmiyor/ Cevap Yok
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Uluslararası Kurumlara Güven-Güvenenlerin Oranı

«Şimdi okuyacağım uluslararası kurumların her birine ne derece güvendiğinizi belirtir misiniz?»

%49.8

%43.0

%40.4

%37.8

%35.5

%34.7

%32.9

%57.3

%48.3

%52.3

%38.0

%43.3

%44.3

%41.0

%0 %20 %40 %60 %80

 AİHM

 Uluslararası Adalet Divanı

 AB

 İslam İşbirliği Teşkilatı

 AGİT

 BM

 NATO

Genel Kitle

18-24
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Avrupa Birliği Algıları
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Türkiye’nin AB Üyeliği Hakkındaki Görüş

«Genel olarak düşündüğünüzde, sizce, ülkemizin Avrupa Birliği’ne üyeliği iyi bir şey midir yoksa kötü bir şey midir?»

%1.7

%24.9

%17.5

%55.9

%2.1

%16.2 %15.6

%66.2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/ Cevap Yok Kötü bir şeydir Ne iyi ne de kötü bir şeydir İyi bir şeydir

Genel Kitle

18-24
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Türkiye’nin AB’ye Tam Üyeliği Referandumu Olsa Oy Tercihi

«Eğer bu Pazar günü Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne tam üyeliği konusunda bir referandum olsa, nasıl oy kullanırsınız?»

%4.4 %5.8

%15.7 %14.0

%25.2

%34.9

%2.8
%7.1 %9.5 %11.9

%29.4

%39.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap Yok Referandumda oy
kullanmam

Kesinlikle “Hayır” oyu 
veririm

Muhtemelen “Hayır” 
oyu veririm

Muhtemelen “Evet” 
oyu veririm

Kesinlikle “Evet” oyu 
veririm

Genel Kitle

18-24
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Türkiye’nin AB’ye Tam Üyeliği Ne Zaman Gerçekleşir?

«Türkiye’nin ne zaman Avrupa Birliği’ne tam üye olarak katılacağını düşünüyorsunuz?»

%12.9

%17.1

%19.2

%39.7

%11.1

%16.9

%19.5

%19.6

%34.4

%9.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

5 yıl içinde üye olur

Gelecek 10 yıl içinde

15 yıldan önce değil

Türkiye AB’ye asla tam üye olamayacaktır

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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AB Üyeliği Kişisel Bir Fayda Sağlar mı?

«Sizce Türkiye’nin Avrupa Birliği üyesi olması size kişisel bir fayda sağlar mı yoksa sağlamaz mı?»

%56.7

%36.8

%6.5

%67.2

%26.4

%6.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Sağlar

Sağlamaz

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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AB Politikaları ve Kurumları Hakkında Bilgi Düzeyi

«Genel olarak düşündüğünüzde kendinizi Avrupa Birliği politikaları ve kurumları hakkında ne kadar bilgili sayıyorsunuz?»

%2.0

%23.7

%59.7

%14.6

%2.3

%15.8

%67.2

%14.8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap Yok Bilgili değil Orta Bilgili

Genel Kitle

18-24
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Avrupalılar Hakkındaki Düşünceler

«Her şeyi göz önünde tuttuğunuzda, Avrupalılar hakkındaki düşünceleriniz olumlu mudur yoksa olumsuz mu?»

%59.6

%33.1

%7.3

%72.0

%20.0

%8.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Olumlu Olumsuz Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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Avrupalılar Hakkındaki Görüşlerin Oluşması (İlk Cevap)

«Hangisinden edindiğiniz bilgi ve görüşler, sizin Avrupa ve Avrupalılar konusundaki kendi görüşlerinizi oluşturmanızda daha etk ili olmuştur veya 
olmaktadır?» 

%40.1

%26.7

%15.9

%3.7

%2.6

%2.6

%6.1

%2.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Aileniz

Siyasetçiler

Takip ettiğiniz gazeteciler, yorumcular

Dini liderler

Öğretmenleriniz

Diğer

Hiçbiri

Bilmiyor/Cevap Yok
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Avrupalılar Hakkındaki Görüşlerin Oluşması- (İlk Cevap)

«Bilgi kaynaklarının hangisinden edindiğiniz bilgi ve görüşler, sizin Avrupa ve Avrupalılar konusundaki kendi görüşlerinizi 
oluşturmanızda daha etkili olmuştur veya olmaktadır?»

%36.2

%26.6

%11.9

%8.5

%8.4

%0.3

%5.6

%2.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Televizyondaki haber veya tartışma programları

Gazete veya dergilerdeki haber ve yorumlar

Okul ve ders kitapları

Sosyal medyada takip ettiğiniz hesaplar

Okuduğunuz kitaplar, izlediğiniz dizi ve filmler

Diğer

Hiçbiri

Bilmiyor/Cevap Yok
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«Hangisinden edindiğiniz bilgi ve görüşler, sizin Avrupa ve Avrupalılar konusundaki kendi görüşlerinizi oluşturmanızda daha 
etkili olmuştur veya olmaktadır?»

Avrupalılar Hakkındaki Görüşlerin Oluşması (İlk Cevap)

%29.4

%21.0

%11.8

%7.5

%6.6

%0.6

%17.1

%5.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye’ye gelen Avrupalı ziyaretçiler

Türkiye’den Avrupa’ya yerleşmiş akraba veya arkadaşlar

Avrupalı siyasetçiler ve devlet adamları

Avrupa ülkelerine yaptığınız seyahatler

Herhangi bir şekilde bizzat tanıştığınız Avrupalı kişiler

Diğer

Hiçbiri

Bilmiyor/Cevap Yok
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Şimdiye kadar herhangi bir Avrupa Birliği ülkesini ziyaret ettiniz mi?

Hayatınızda hiç Avrupalılarla arkadaşlık kurdunuz mu?

Siz veya yakın ailenizden herhangi biri Avrupa Birliği ülkelerinden birinde çalıştı mı veya çalışıyor mu?

Hayatınızda hiç Avrupalı biri ile tanıştınız mı?

Avrupa ve Avrupalılarla Deneyim (“Evet” Cevaplarının Oranı)

%45.7
%39.6 %37.7

%13.5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Avrupalı biriyle tanışma AB ülkesinde kendisinin ya da
yakınının çalışması

Avrupalılarla arkadaşlık kurma AB ülkesini ziyaret
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Grafikte en fazla 
belirtilen ülkeler 
gösterilmiştir.

«Çocuğunuzun eğitim hayatının herhangi bir 
aşamasında Avrupa’da eğitim almasını ister miydiniz?»

«Çocuğunuzun Avrupa’da hangi ülkede eğitim almasını tercih edersiniz?»

ÇOCUĞUNUN AVRUPA’DA EĞİTİM ALMASINI TERCİH ETTİĞİ ÜLKEÇOCUĞUNUN AVRUPA’DA EĞİTİM ALMASINI İSTEME

Çocuğunun Avrupa’da Eğitim Almasını İsteme ve Eğitim İçin 
Tercih Ettiği Ülke

%2.7

%30.1

%11.9
%18.6

%36.7

%3.0

%18.3
%13.0

%21.4

%44.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap
Yok

Kesinlikle
istemem

Pek istemem Biraz isterim Kesinlikle
isterim

Genel 18-24

%18.8

%14.1

%4.9

%3.6

%2.6

%2.2

%1.4

%1.0

%0.7

%0.6

%0.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Almanya

İngiltere

Fransa

İtalya

İsveç

İsviçre

Hollanda

Norveç

Finlandiya

İspanya

Danimarka
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Kültür ve Yaşam Tarzları Açısından Avrupa Ülkeleri Halklarını 
Kendisine Yakın Bulma

«Kültür ve yaşam tarzı açısından bu ülkenin halkını kendinize ne kadar yakın görüyorsunuz?» 

%46.4

%33.0

%29.4

%29.3

%28.3

%27.0

%25.3

%24.6

%19.8

%48.8

%35.1

%35.7

%32.4

%30.9

%32.7

%29.0

%32.2

%32.4

%0 %20 %40 %60

Almanya halkı

Bulgar halkı

İsveç halkı

Hollanda halkı

İspanya halkı

İngiliz halkı

Polonya halkı

Fransız halkı

Yunan halkı

Genel Kitle

18-24



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Türkiye’nin Avrupa Birliği Üyeliği ile ilgili Yakın Hissedilen Görüş

«Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üyeliği konusunda bu görüşlerden hangisi sizinkine daha yakındır?»

%21.5

%22.9

%52.1

%3.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye üzerine düşenleri tamamlarsa Avrupa Birliği’ne girmesi 
işten bile değildir.

Avrupa Birliği hemen almak istese de Türkiye AB’ye girmeye henüz 
hazır değildir.

Avrupa Birliği’nin Türkiye’yi kabul etme niyeti yoktur, sadece 
oyalamaktadır.

Bilmiyor/Cevap Yok
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Türkiye’nin AB’ye Tam Üyeliğini Kolaylaştıracak Faktörler
(2 Cevap)

«Türkiye’nin AB’ye tam üye olabilmesini hangisi kolaylaştıracaktır?»

%58.9

%47.2

%29.8

%17.3

%8.6

%14.0

%2.5

%65.2

%54.7

%38.8

%15.9

%7.7

%6.0

%1.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye’nin ekonomisinin iyileşmesi

Türkiye’de insan haklarının iyileşmesi

Türkiye’nin gerekli hukuk reformlarını yapması

ABD’nin Türkiye’nin tam üyeliğini desteklemesi

Türkiye’nin Türk vatandaşlarının Avrupa Birliği ülkelerinde 
çalışma hakkından vazgeçmesi

Hiçbiri, ne olursa olsun üye olamaz

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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AB Üyeliği’nin Türkiye Açısından En Önemli Yararları

«AB’ye girmenin Türkiye’ye en önemli yararı ne olacaktır?»

%19.4

%17.5

%17.3

%12.4

%11.6

%8.8

%4.7

%3.9

%4.5

%15.4

%19.9

%20.8

%13.4

%9.6

%9.7

%6.2

%1.5

%3.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ekonominin gelişmesi, işsizlik ve hayat pahalılığının düşmesi

Türkiye’nin uluslararası alanda gücünün artması

Demokrasinin gelişmesi, halkın yönetime katılımının yaygınlaşması

Toplumsal huzurun artması

Rüşvet ve yolsuzlukların azalması

Türk vatandaşlarının Avrupa Birliği ülkelerinde serbest dolaşımı

Devletin vatandaşlara karşı daha eşit ve adil davranması

Diğer

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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Türkiye’nin AB Üyeliği’nin AB Açısından En Önemli Yararları

«Türkiye’nin AB’ye girmesinin AB’ye en önemli yararı ne olacaktır?»

%25.1

%21.1

%20.4

%12.2

%6.5

%6.0

%3.0

%5.8

%24.8

%23.4

%20.0

%12.4

%6.4

%7.0

%1.2

%4.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Türkiye pazarının Avrupalı firmalara açılması

Kültürel açıdan çoğulculuk sağlaması

Türkiye’nin genç nüfusunun dahil olması

Yabancılara karşı hoşgörünün artması

Avrupa Birliği’nin daha güvenli bir bölge olması

Ortadoğu ve Kafkaslar bölgesine barış gelmesi

Diğer

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24
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AB Ülkelerinin Türkiye’yi AB Üyesi Olarak Görmek İsteyip İstemediği 
ve Türkiye’nin AB Üyeliğini En Çok Destekleyen Ülkeler (3 Cevap)

«Sizce Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üye olmasını en çok destekleyen ülke 
hangisidir? Peki bunun dışında başka hangi ülkeler?»

«AB ülkeleri Türkiye’yi gerçekten aralarında bir AB üyesi olarak görmek 
istiyorlar mı?»

AB ÜLKELERİNİN TÜRKİYE’Yİ AB ÜYESİ OLARAK GÖRMEK 
İSTEYİP İSTEMEDİĞİ

%8.4

%29.2

%57.8

%4.6
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%80
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Evet, istiyorlar Bazı ülkeler
istemiyor ama

çoğunluğu istiyor

Hayır, istemiyorlar Bilmiyor/Cevap Yok

TÜRKİYE’NİN AB’YE GİRMESİNİ EN ÇOK DESTEKLEYEN 
ÜLKELER (3 CEVAP)

%23.7

%12.5

%11.5

%7.3

%7.1

%6.5

%4.0

%3.2

%3.2

%2.6

%2.1

%2.0

%1.7

%1.2

%1.1

%1.1

%1.0

%12.3

%15.9

%22.4

%5.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Almanya

Fransa

Azerbaycan

İngiltere

İtalya

Rusya Federasyonu

İspanya

İsveç

Amerika Birleşik Devletleri

Hollanda

Bulgaristan

Macaristan

Romanya

Danimarka

İsviçre

Pakistan

Yunanistan

Diğer

Hiçbiri

Bilmiyor / Fikri Yok

Cevap Yok



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Türkiye’nin AB’ye Girmek İçin Yaptığı Değişiklikle Onay

«Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne girebilmesi için yaptığı bazı değişiklikler vardır. Size sayacağım değişikliklerin her birini ne 
derece onayladığınızı söyler misiniz?»

%47.0

%41.7

%40.1

%39.9

%27.9

%20.9

%19.7

%37.9

%41.7

%43.3

%42.3

%43.1

%42.9

%44.4

%9.5

%11.6

%12.6

%13.3

%24.4

%29.0

%29.0

%5.6

%5.1

%4.0

%4.6

%4.6

%7.2

%6.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Düşünce ve düşünceyi ifade özgürlüğü için gerekli koşulların oluşturulmasını

Din ve vicdan özgürlüğünün ifadesi için gerekli koşulların tüm din ve mezhepleri
kapsayacak şekilde oluşturulmasını

Vatandaşların ana dillerinde öğrenim görmelerini engelleyen yasaların kaldırılmasını

Vatandaşların ana dillerinde radyo ve televizyon yayını yapmalarını engelleyen
yasaların kaldırılmasını

İdam cezasının her suç ve herkes için kaldırılmasını

Yunanistan’la olan sorunların karşılıklı tavizler verme yoluyla çözümlenmesini

Kıbrıs’taki mevcut sorunların karşılıklı tavizler verme yoluyla çözümlenmesini

Onaylıyorum Ne onaylıyorum ne onaylamıyorum Onaylamıyorum Bilmiyor/Cevap Yok



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Türkiye’nin Avrupa ile İlişkileri Hakkındaki Düşünceler

«Şimdi size Avrupa ile ilişkilerimiz hakkında savunulan bazı düşünceleri sayacağım. Bu düşüncelere katılıp katılmadığınızı be lirtir misiniz?»

%70.1

%67.9

%61.8

%60.6

%59.3

%56.4

%59.5

%54.0

%51.3

%50.3

%53.5

%51.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Avrupa Türkiye’de PKK gibi bölücü örgütlerin güçlenmesine yardım etmiştir.

Avrupalı devletler, geçmişte Osmanlı Devleti'ni bölüp parçaladıkları gibi, şimdi 
de Türkiye’yi bölüp parçalamak istemektedirler

Avrupalıların Türkiye’ye karşı tutumlarının arkasında Haçlı Ruhu yatmaktadır

Türkiye’de Batılılaşma çabaları Batı taklitçiliğinden öteye gitmemiştir

AB’ye üye olmak için yapılan reformlar kapitülasyonlardan farksızdır

AB'nin Türkiye’den talep ettiği reformlar geçmişte Sevr Anlaşması’nda 
istenenlerle benzerdir

Genel Kitle

18-24



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Gümrük Birliği’nin Türkiye’ye Faydası

«Bildiğiniz üzere, Türkiye’nin Avrupa Birliği ile 1995’te imzaladığı bir Gümrük Birliği anlaşması bulunmaktadır. Sizce bu iş birliği 
Türkiye ekonomisine fayda mı sağlamıştır, zarar mı vermiştir?»

%54.5

%5.0 %6.7

%15.2
%18.7
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%40
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%100

Bilmiyor/Cevap Yok Çok zarar vermiştir Biraz zarar vermiştir Biraz fayda sağlamıştır Tamamen fayda
sağlamıştır

Fayda sağlamıştır=> % 33,8

Zarar vermiştir => % 11,7



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Gümrük Birliği’nin En Büyük Yararı ve Zararı

Gümrük Birliği’nin en büyük zararı Gümrük Birliği’nin en büyük yararı

Gümrük Birliği’nin en büyük zararı nedir? Gümrük Birliği’nin en büyük faydası nedir?Baz: 224 Baz: 669 

%26.4

%14.7

%8.7

%7.7

%5.3

%3.0

%21.1

%13.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ekonomik zarar (genel)

Vergiler arttı

Ürünlerimizin değeri azaldı/ Ucuza
satıldı

Kalitesiz ürünler arttı/bize kaldı

Kota koyulması

Dışa bağımlılık arttı

Diğer

Bilmiyor/Cevap yok

%27.4

%19.2

%13.6

%6.0

%3.3

%3.2

%2.9

%1.5

%1.2

%1.2

%1.0

%0.8

%8.5

%10.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ekonomik fayda (genel)

İthalat ve ihracat arttı /Kolaylaştı

Ticaret arttı /Kolaylaştı

Gümrük işlemlerinde kolaylık arttı

Vergi avantajı

Kaliteli ürün arttı

Alışveriş yapmak kolaylaştı

Kota sınırı kalktı

Kaçakçılığın önüne geçildi

Üretim arttı

Ürün çeşitliliği arttı

Bürokrasi azaldı

Diğer

Bilmiyor/Cevap yok



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Hizmetler, Kamu Alımları ve Tarım Sektörlerinin
Gümrük Birliği’ne Dahil Edilmesine Destek

«Avrupa Birliği ile Türkiye arasındaki Gümrük Birliği’nin güncellenmesi çerçevesinde, hizmetler, kamu alımları ve tarım 
sektörlerinin karşılıklı olarak Gümrük Birliği’ne dahil edilmesini destekler misiniz yoksa buna karşı mı çıkarsınız?»

%37.5

%8.5 %9.7

%27.6

%16.7
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%100

Bilmiyor/Cevap Yok Kesinlikle karşı çıkarım Biraz karşı çıkarım Biraz desteklerim Kesinlikle desteklerim

Destekleyenler => % 44,3 

Karşı Çıkanlar => % 18,2



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Türkiye ve AB’nin Çeşitli Konularda Ortak ve Çelişen Çıkarları

«Şimdi size Türkiye’nin karşı karşıya olduğu bazı dış politika konuları sayacağım. Bu konularda sizce Türkiye ile Avrupa 
Birliği ortak çıkarlara mı sahiptir, çelişen çıkarlara mı sahiptir yoksa bir ilişkileri yok mudur?»

%32.8

%31.7

%26.6

%26.1

%22.7

%22.4

%49.5

%43.6

%52.0

%53.4

%54.3

%50.4

%8.7

%12.7

%12.1

%10.3

%12.5

%15.7

%9.0

%12.1

%9.4

%10.2

%10.6

%11.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Mülteci sorunu

Doğu Akdeniz’deki 
enerji alanları

Suriye iç savaşı

DAEŞ/IŞİD’e karşı 
mücadele

Kıbrıs Sorunu

Libya iç savaşı

Ortak çıkarlara sahipler Çelişen çıkarlara sahipler İlişkileri yok Bilmiyor/Cevap Yok



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Türkiye ile AB İlişkilerini İyileştirebilecek Adımlar
(3 Cevap)

«Şimdi size Türkiye ile Avrupa Birliği arasındaki ilişkileri iyileştirebilecek bazı adımlar okuyacağım. Sizce bu adımlardan hangisi 
ilişkilere en fazla olumlu katkıyı yapar? Peki ikinci? Üçüncü sırada?»

%53.5

%50.8

%45.1

%29.9

%28.8

%24.2

%18.0

%14.5

%13.4

%8.4

%2.4

%55.6

%47.5

%43.2

%32.6

%23.0

%25.5

%26.6

%16.6

%10.0

%8.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Vize rejiminin serbestleştirilmesi ve AB ülkelerine seyahatin kolaylaştırılması

Terörizmle mücadelede iş birliği

Göçmen ve mülteciler konusunda iş birliği

Sivil toplumun güçlendirilmesi

Siyasetçilerin katılacağı üst düzey toplantılar

Dış politika ve güvenlik konusunda iş birliği yapılması

Öğrenci değişimi gibi programların arttırılması

Akdeniz bölgesindeki bütün ülkelerin katılacağı bir konferans düzenlenmesi

Kıbrıs sorununun çözülmesi

Gümrük Birliği antlaşmasının güncellenmesi

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Vize Serbestisi İçin Yerine Getirilmesi Gereken Kriterleri Destek

Türkiye’ye Avrupa Birliği arasında bir vize serbestisi anlaşması için Türkiye’nin belirlenen 72 kriteri yerine getirmesi gerekmektedir. 
Türkiye’nin yerine getirmesi gereken 6 kriter kalmıştır. Şimdi size bu kriterlerin her birini okuyacağım. Bu kriterlerin her birinin yerine 
getirilmesini destekler misiniz yoksa buna karşı mı çıkarsınız?»

%52.7

%51.8

%50.9

%50.5

%48.4

%48.0

%36.7

%38.3

%37.1

%35.9

%37.5

%37.8

%10.6

%9.9

%12.1

%13.6

%14.1

%14.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Cezai konularla ilgili olarak AB üyesi tüm devletlerle etkin bir adli iş
birliğinin sağlanması

Terörle ilgili mevzuat ve uygulamaların Avrupa standartları ışığında
gözden geçirilmesi

Kişisel verilerin korunmasına ilişkin mevzuatın, AB standartlarıyla
uyumlaştırılması

Yolsuzluğun önlenmesine ilişkin tedbirin kabul edilmesi, Avrupa 
Konseyi’nin Yolsuzluğa Karşı Devletler Grubu tarafından …

Türkiye’nin Europol ile operasyonel iş birliği anlaşması yapması

AB-Türkiye arasındaki Geri Kabul Anlaşmasının tam olarak
uygulanması

Desteklerim Karşı Çıkarım Bilmiyor/ Cevap Yok



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

AB’nin Çeşitli Konularda Başarılı Olup Olmadığı

«Şimdi okuyacağım konularda, sizin görüşünüze göre Avrupa Birliği’nin ne derece başarılı olduğunu söylemenizi rica 
edeceğim.»

%73.9

%60.3

%60.0

%59.9

%59.7

%59.4

%57.3

%57.1

%56.7

%55.5

%54.9

%52.7

%51.9

%51.2

%49.1

%75.0

%64.6

%66.8

%65.1

%65.9

%65.6

%61.5

%64.5

%63.2

%60.0

%61.3

%61.3

%58.5

%57.5

%54.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Üye ülke vatandaşlarının serbestçe dolaşımını sağlamak

Üye ülkelerin vatandaşlarını zenginleştirmek

Üye ülkelerin güvenliğine katkıda bulunmak

Üye ülkeler arasındaki ekonomik eşitsizlikleri azaltmak

Üye ülkeler arasında barışa katkıda bulunmak

Ortak bir Avrupa kültürü geliştirmek

Üye ülkelerin kendi içindeki yoksulluğu azaltmak

 Ekonomik ve mali krizlerle mücadele etmek

 Üye ülkelerin dış politikaları arasında uyum sağlamak

Üye ülkelerin geri kalmış bölgelerini kalkındırmak

Çevre kirliliği ve küresel ısınmaya karşı ortak mücadele etmek

Dünya barışına katkıda bulunmak

 Koronavirüs salgını ve benzeri sağlık sorunlarıyla mücadele etmek

Vatandaşların siyasete katılımını teşvik etmek

AB’ye komşu olan ülkelerin refah ve istikrarına katkıda bulunmak

Genel Kitle

18-24



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

İklim Değişikliğiyle İlgili Görüşler



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Ekonomik Büyüme ve Çevreyi Koruma İlişkisi Hakkındaki Görüş

«Ekonomik büyüme ve çevre hakkında insanların tartıştığı iki ayrı görüş vardır. Bunlardan hangisi sizin bu konudaki 
görüşünüze daha yakındır?»

%71.6

%23.1

%0.4

%4.8

%74.4

%20.4

%0.3

%4.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Yavaş bir ekonomik büyümeye ve iş kayıplarına
sebep olsa da çevreyi korumaya öncelik

verilmelidir.

Çevre zarar görse bile ekonomik büyüme ve iş
imkanları yaratmak öncelikli olmalıdır.

Diğer

Bilmiyor/Cevap Yok

Genel Kitle

18-24



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Paris İklim Anlaşması’nın İçeriği İle İlgili Bilgi Düzeyi

«Paris İklim Anlaşması’nın içeriği konusunda ne kadar bilginiz var?»

%9.1

%49.6

%24.3

%13.1

%3.9
%7.3

%44.6

%25.7

%16.7

%5.6

%0

%20

%40

%60

%80
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Bilmiyor/Cevap Yok Hiç bilgim yok Çok az bilgim var Biraz bilgim var Çok iyi biliyorum

Genel Kitle

18-24

Bilgim var=> % 17,0 & %22,3

Bilgim yok => % 73,9 & % 70,3



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Paris İklim Anlaşması’nı TBMM’nin Onaylayıp Onaylamaması 
İle İlgili Görüş

«Sizce Türkiye Büyük Millet Meclisi Paris İklim Anlaşmasını onaylamalı mı onaylamamalı mı?»

%7.4
%12.0 %14.4

%45.6

%20.5

%8.8
%6.2

%14.5

%41.0

%29.5
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%100

Bilmiyor/Cevap Yok Kesinlikle onaylamamalı Onaylamamalı Onaylamalı Kesinlikle onaylamalı

Genel Kitle

18-24

Onaylamalı=> % 66,2 & %70,5

Onaylamamalı => % 26,4 & %20,7

Baz: 855



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Türkiye’nin AB’nin Yeşil Mutabakatı’na Katılıp Katılmaması İle 
İlgili Görüş

«Yeşil Mutabakat, Avrupa Birliği’nin 2050 yılına kadar net sera gazı emisyonlarının sıfırlanması, ekonomik büyümenin kaynak kullanımına 
bağlılığının sona ermesini içeren yeni büyüme stratejisidir. Sizce Türkiye AB’nin Yeşil Mutabakatına katılmalı mıdır?»

%28.1

%8.3
%12.6

%30.8
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Bilmiyor/Cevap Yok Kesinlikle katılmamalı Katılmamalı Katılmalı Kesinlikle katılmalı

Genel Kitle

18-24

Katılmalı=> % 51,1 & %56,6

Katılmamalı => % 20,9 & %51,1



Avrupa Birliği Algısı Araştırması

Teşekkürler&Sorular


